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imię i nazwisko
EGZAMIN WSTĘPNY Z MATEMATYKI

DO i LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCEGO W SWARZĘDZU

16 MAJA 2010
Informacje:

1. Egzamin trwa 120 minut.

2. Maksymalnie możesz uzyskać 100 punktów.

3. Przy każdym zadaniu została podana liczba punktów możliwych do otrzymania.

4. W zadaniach zamkniętych wybierz właściwą odpowiedź spośród podanych. Zaznacz ją kółkiem.

5. Odpowiedzi w zadaniach otwartych wpisz w pozostawione puste miejsce.

6. Nie używaj korektora. Jeśli popełnisz błąd, przekreśl błędną odpowiedź. Zaznacz w zadaniach zamkniętych prawidłową odpowiedź ponownie kółkiem, w zadaniach otwartych obok odpowiedzi przekreślonej zapisz odpowiedź poprawną.

7. Pamiętaj, by potrzebne rysunki były duże.

8. Po zakończeniu pracy sprawdź, czy udzieliłeś prawidłowych odpowiedzi.

Powodzenia!   

CZĘŚĆ I.
Zadanie 1. (2 pkt.)

Kwadrat o boku zmniejszonym o 20% ma pole 
A o 36% mniejsze            B   o 20% mniejsze            C 5 razy mniejsze     D  o 40 % mniejsze  

Zadanie 2. (1 pkt.)

Dopisz drugie równanie, tak aby powstały układ równań 
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nie miał rozwiązań.
Zadanie 3. (4 pkt.)

Znajdź wszystkie liczby pierwsze należące do części wspólnej rozwiązań nierówności:
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Zadanie 4. (2 pkt.)

Operator koparki zarabia 160 zł za dzień pracy, a pracownik fizyczny – 80 zł. Pierwszego dnia na budowie było trzy razy więcej pracowników fizycznych niż operatorów koparek i razem wszyscy zarobili 2800 zł. Następnego dnia zarobili również 2800 zł, ale pracowało ich 32. Ilu operatorów koparek pracowało każdego dnia? Który z układów równań ilustruje warunki tego zadania?
A 
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Zadanie 5. (2 pkt.)

Wyznaczona z równania y=ax+b niewiadoma x ma postać

A 
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Zadanie 6. (2 pkt.)

Jaką długość ma promień okręgu wpisanego w  trójkąt równoboczny o boku 3?

A  
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Zadanie 7. (2 pkt.)

Jakie jest pole koła, którego obwód wynosi 16π ?

A    24π       
B   32π      
C   8π    
D   64π  

Zadanie 8. (3 pkt.)

Podkreśl liczby niewymierne
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Zadanie 9. (2 pkt.)

Jak położone są okręgi o promieniach 5cm i 7 cm jeśli wiesz, że odległość ich środków wynosi 12 cm ?

A   wewnętrznie styczne                              B zewnętrznie styczne  

C jeden wewnątrz drugiego                         D przecinają się
Zadanie 10. (2 pkt.)

Dla jakich x wartości funkcji y=x +4 mają znak ujemny?

A dla x > - 
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     B dla x > - 
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 C  dla x 
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    D  dla x 
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Zadanie 11. (2 pkt.)

Promień okręgu opisanego na ścianie sześcianu  wynosi 
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 Ile wynosi przekątna tego sześcianu?

A  2
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Zadanie 12. (2 pkt.)
[image: image45.png]E




Jaka jest długość odcinka x przedstawionego

 na rysunku:

A 32           B  25            C 12,5          D 10

Zadanie 13. (2 pkt.)

Pole prostokąta o bokach 5a -5  i  5a+5 jest równe:

A  
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Zadanie 14. (3 pkt.)

Które z narysowanych trójkątów są podobne?

A  I i II

B   wszystkie trzy trójkąty są podobne   

C II i III     

D I  i III

Podaj cechę podobieństwa uzasadniające to
podobieństwo.

Zadanie 15. (2 pkt.)

Miejscem zerowym funkcji y= 3x-6 jest:

A   3                         B   -2                         C  -6                                 D   2

Zadanie 16. (2 pkt.)

Walec powstały z obrotu prostokąta o bokach 3cm, 4cm dookoła dłuższego boku ma objętość równą 

A 48 π                             B 32 π                                C  12 π                             D 36 π                                
Zadanie 17. (2 pkt.)      

Kula  o polu powierzchni 36 π  ma objętość :

A 32 π                    B 12 π                    C  36 π                        D 27 π

Zadanie 18. (5 pkt.) 

Podkreśl raz figury, które mają środek symetrii, a dwa razy figury, które mają przynajmniej jedną oś symetrii:  

równoległobok,       koło,           prostokąt,             trójkąt równoboczny,            romb,        

 kwadrat,            okrąg,           trapez  równoramienny,           deltoid,            trójkąt równoramienny

Zadanie 19. (2 pkt.)

Na planie wykonanym w skali 1:4000 odległość od domu do szkoły wynosi 2,5 cm. Jak daleko jest w rzeczywistości od domu do szkoły?

A 100 000 cm     B 100m     C 1000 cm      D 1000 m

Zadanie 20. (2 pkt.)

Kierowca przejechał pewną drogę w ciągu 45 minut. W jakim czasie przejedzie tę drogę, gdy zwiększy prędkość o 20%?

A 54 min.              B 37,5 min.        C  36 min.            D 1 godz  20 min.

CZĘŚĆ II.
Zadanie 21. (0-6 pkt.)

Oblicz 75% liczby 
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Zadanie 22. (0-10 pkt.)

Gospodarz wymieszał 2 litry śmietany o zawartości 18% tłuszczu i 3 litry śmietany o zawartości 20 % tłuszczu. Ile procent tłuszczu zawiera otrzymana mieszanka? Ile trzeba by dolać drugiego rodzaju śmietany, aby otrzymać dokładnie 19% mieszankę?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zadanie 23. (10 pkt.) 

Ile wynosi pole powierzchni ostrosłupa prawidłowego trójkątnego, którego suma wszystkich krawędzi ma 33 cm oraz krawędź podstawy jest o 1 cm dłuższa od krawędzi bocznej? Wykonaj rysunek bryły oraz siatkę.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zadanie 24. (10 pkt.)

Rozwiąż układ równań metodą graficzną   
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Zadanie 25. (8 pkt.)

Ile powietrza mieści się w namiocie o prostokątnej podłodze o wymiarach 2m na 3m , którego przednia i tylna ściana ma kształt trójkąta równoramiennego o podstawie 3 m i wysokości 2 m?

Narysuj szkic do zadania.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Zadanie 26. ( 10 pkt.)

Pewien rolnik pożyczył od banku 12 000 zł. Po roku bank zażądał spłaty pożyczki powiększonej o odsetki. Ile wynosiło oprocentowanie roczne kredytu, jeżeli rolnik wpłacił do banku 13 560 zł?
Ile wynosiłaby kwota spłaty kredytu, gdyby spłata nastąpiła po 2 latach przy tym samym oprocentowaniu?
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Brudnopis ( nie podlega ocenie)
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